



熊朝忠庆祝夺冠

夺得WBC职业拳击迷你轻量级冠军 矿山里走出的熊朝忠 成中国首位世界职业拳王

“矿”世奇才

前天晚上的昆明体育馆,云南人熊朝忠的双手被高高举起,这意味着他得到了中国历史上第一个世界职业拳击金腰带。

在WBC职业拳击迷你轻量级金腰带争夺战中,熊朝忠一举击败墨西哥的“魔鬼”哈维尔·马丁内斯,成为新一代拳王。现场观众的掌声经久不息,但很少有人知道,十几年前,身高仅有1米55的熊朝忠还只是云南一名每天为生计发愁的普通矿工,从矿工到世界拳王,熊朝忠用十几年的坚持谱写了一段传奇。

回放

熊朝忠创造历史

比赛结束后,输掉比赛的马丁内斯一脸郁闷,而比这更糟糕的是他眉骨的伤势,经过医生诊断,马丁内斯开裂的眉骨被缝了8针。绰号“魔鬼”的马丁内斯怎么也没想到,面前这位瘦小的拳手会让自己如此狼狈。前晚的比赛,熊朝忠才是真正的“魔鬼”,经过苦战,熊朝忠代表中国人历史上第一次获得职业拳击的世界级金腰带,从而创造了中国职业拳击的历史。

从一名默默无闻的拳手到拿到职业拳击世界级金腰带,连熊朝忠自己都没有想

到,而对于接下来的目标,他表示:“下面我一定要卫冕,目标是去打世界统一战,争取把WBA、WBO这些组织的世界金腰带也拿过来。”

记者昨天还电话联系了熊朝忠的推广人刘刚,据他透露,熊朝忠夺冠后他已经接到很多采访电话,而熊朝忠本人也处于休息调整阶段,对于未来,他们的目标只有一个,就是卫冕。

特约记者 李博

故事

选择打拳 他只为了有饭吃

一夜之间,熊朝忠因为创造中国拳击历史而备受外界关注,而更让外界吃惊的是他曾经的矿工岁月。昨天在接受采访时,熊朝忠坦言:“开始确实没想过(当世界拳王),就是想打拳还能有饭吃,至少是个工作吧。”

为了谋生当矿工

1999年,仅仅读了一年职高的熊朝忠辍学回家。当时年仅17岁,又没什么其他生存技能的熊朝忠为了谋生,不得不选择了一项非常危险的职业——矿工。

此前有媒体报道,当时的熊朝忠每天要工作10个小时,能挣10块钱。他和同伴拿着工具,轮流敲打着那些能带给老板金钱的石头,再把几十斤重的石头搬上矿车。接着他们躬下身子,把腿使劲往后蹬,双手顶住矿车,一步一步往外推。那盘悬挂在矿车前面的矿灯,在他们的节奏里摇摆不定。

矿工是个非常危险的职业,一次熊朝忠和同伴像往常一样工作时,一块石头从隧道顶上掉落下来,落在距自己一米远的地方。两个人撒开腿一起跑上地面,吓得谁都说不出话来。

特约记者 李博

巧遇“伯乐”刘刚

2000年,熊朝忠的表哥辞职回到家乡做生意,在大学里学过搏击和拳击的表哥让熊朝忠认识了拳击运动,也正是由于表哥,熊朝忠认识了日后的“伯乐”刘刚。刘刚参加过1990年北京亚运会和1992年巴塞罗那奥运会,先后7次获得全国冠军,而现在,刘刚则是世界拳坛享有知名度的经纪人兼教练。

因为在澳大利亚打拳,刘刚认识了很多朋友,他首先用自己的人脉于2008年在中国举办了WBC的年会,接待了主席苏莱曼等WBC的高层人物,让他们认识到了中国发展职业拳击的重要性,这才有WBC2009年指定熊朝忠挑战日本拳王内藤大助的一战。

为了本次WBC世界拳王金腰带战,刘刚为熊朝忠请了一支非常有实力的团队提供支持,刘刚表示,这支训练团队前后花了自己2万美元,而国内洲标拳赛,一般出场费只有3000到5000美元。可以说,熊朝忠有如今的成功,和刘刚的帮助是密不可分的。

特约记者 李博



熊朝忠(右)打得对手没脾气

小资料

今年30岁的熊朝忠来自云南省文山州,6年前进入昆明众威拳击俱乐部,经过6年的艰苦训练,从一个对拳击一无所知的门外汉逐步成为WBC世界排名最高的中国拳手,外号“小泰森”,此前职业战绩为24战19胜4负1平。

声音

邹市明(奥运会拳击冠军):对于熊朝忠以前并不太熟悉,也没有一起打过比赛,对他的水平并不了解。但听到这个消息还是对他表示祝贺,因为这也是中国拳击往更高平台前进了重要一步吧。

张传良(国家拳击队总教练):他的水平我不评价。不过只要给中国争得荣誉,就应该值得祝贺。

邹国俊(WBC泰拳委员会中国委员会秘书长):我认为熊朝忠获得金腰带和李娜夺得法网冠军没有本质区别。当然,重要的不仅是荣誉,这件事情告诉大家中国体育有很多种玩法,不一定是国家队,民间、俱乐部也可以培养出优秀的人才。

链接

职业拳击

职业拳击是职业的商业比赛,职业拳击与业余拳击或奥运拳击不同的是,职业拳击是不可以戴护具的,而且职业拳击手是不可以参加奥运会的。职业拳击的拳王头衔任命及排名由各大职业拳击组织说了算,最主要的是WBA(世界拳击协会)、WBC(世界拳击理事会)、IBF(国际拳击联合会)、WBO(世界拳击组织)、WPBF(世界职业拳击联合会);业余拳击最高荣誉则是奥运会冠军。职业拳击分为17个级别,一般来说,重量级的比赛更受关注,而像熊朝忠参加的迷你轻量级比赛,关注度则非常低,不同级别拳手的收入也相差很多。综合

香港羽毛球公开赛

国羽包揽五冠

昨天,2012年香港羽毛球公开赛落下帷幕,中国羽毛球队包揽了全部五项冠军。

男单16强中唯一的中国选手谌龙不负众望,以21:19、21:17战胜头号种子、马来西亚名将李宗伟,首次在香港夺冠的同时,也继中国公开赛后再次夺得超级赛的冠军。“赛前准备得比较充分,加上一点点运气,”谌龙这样总结这场胜利。这位中国男单的未来之星在三个月前的奥运会半决赛中曾败于李宗伟手下。他坦言,奥运会让自己变得更加成熟。

在男双决赛中,蔡赅/傅海峰以21:16、21:17击败头号种子、马来西亚名将古健杰/陈文宏,在卫冕的同时也是第三次夺得香港公开赛冠军。

另外三场决赛均是中國队的“内战”。王仪涵退赛,李雪芮夺得女单冠军。身兼女双、混双的赵云蕾则在3小时内两次站上了最高领奖台,她与拍档田卿以2:1战胜同胞、2号种子于洋/王晓理,首次称雄香港赛女双项目。之后赵芸蕾与张楠的情侣组合2:0战胜徐晨/马晋,夺得混双冠军。据新华社